



我自豪,我是中国人

杭州火炬手章晓峰阿曼奥运火炬传递日志

章晓峰,工商银行浙江省分行信息科技部职员,主要负责信息安全管理,曾多次被总行评为安全运行先进个人,担任省分行信息科技部党支部委员、团支部书记。在阿曼奥运圣火传递的短短三天里,章晓峰以自己的优异表现向全世界展示了中国人全新的精神风貌。

4月11日 出发

午夜12点,北京首都国际机场,顺利地过了安检。工作人员听说我们是奥运火炬手,在我们的行李上都加了快速转运的标签。同行六人,其中四名火炬手、两名“联想”的工作人员。虽已是后半夜,但大家都没有一点困意,更多的是激动。毕竟这是第一次在有5000年悠久文化历史的中国举办奥运会,我们又是荣幸地成为全球21880名火炬手之一,这机会也许这辈子就一次。虽然只是短短的300米,但将是我人生中极大的殊荣和宝贵的记忆。出发前,我的家人和朋友都鼓励我要为国争光,要展现出中国人的英姿和风采。

经过10个多小时的航程,北京时间下午2点,我们顺利地到达了阿曼首都马斯喀特国际机场。在等候过关的时候,一名中国驻阿曼大使馆的工作人员听到我们的交谈,热情地和我们一起讨论即将在马斯喀特进行的火炬传递。

一出机场,就看到联想的先头部队人员和导游在机场口等我们。空气中弥漫着阿拉伯国家特有的乳香,但热带沙漠气候也让人感到一丝燥热。在去酒店的路上,导游向我们简单地介绍了阿曼的情况,并和我们说了大概的行程。

晚上6点,我们参加了在阿曼皇冠酒店召开的阿曼奥运火炬传递的新闻发布会。发布会由阿曼的奥组委官员主持的,和国内不同的是,现场只有阿拉伯语,没有同声翻译也没有英文。我们只好安静地坐在那等。会议结束后我们领取了奥运火炬手的服装,带祥云图案的红色长袖长裤,带奥运五环标志的头巾和护腕。大家眼里闪着泪花,很激动。

4月14日,这将是人生中的一个最重要的闪光点。

4月13日 准备

4月13日,中国火炬手一行奔赴阿曼奥委会参加联想的捐赠仪式,随行的还有当地华侨联谊会秘书长。阿曼人非常友好,在我们下车的时候,跟在后面的车辆没有鸣喇叭催促,只是静静地等我们安全下车,直到我们示意,他们才慢慢开路前行。

接待我们的是阿曼奥委会副主席,也是这次马斯喀特火炬传递的负责人。联想公司特别向他们捐赠了带祥云标志的限量版笔记本电脑和其他一些纪念品,阿曼回赠了火炬接力的纪念章和阿曼特有的银刀和船模。

在被问及我来自哪里、在什么单位的时候,我很自豪,大声地说:“我来自全球市值最大的银行——中国工商银行,来自中国最美丽的城市之一——杭州。”

出国以后,自豪感和爱国热情持续在我心中澎湃,尤其在这样的时刻、这样的场合,我深深感觉到我肩膀上的责任感,深深体会到伟大的中国在世界上的影响力!

为了第二天的火炬接力更顺利,我们对线路进行了踩点。在现场,我们看到工人们正忙碌地为明天的活动布置着。阿曼将火炬接力路线设置在美丽的海边,沿途还有宏伟的皇宫。在路边,我们发现每隔200至300米就会有编号,一个指向Qurum park的路牌上,我发现了属于我的编号——67。这里将是我明天起跑的地方,这一站将是我人生中灿烂难忘的一站。

想到明天将要在这里完成奥运火炬的传递,我顿时心潮澎湃。我一定会以最好的姿态展现出中国人的精神面貌和我们行人的风采, light the passion, share the dream!

4月14日 传递

4月14日,清晨6点,奥运圣火专机抵达Muscat, Crowe Plaza Hotel 马上就忙碌起来了。附近的Ramee Guestline Hotel 则仍然一片平静。从国内飞过来的六名火炬手都住在这里,大家都很激动。本来被安排好休息,但我们一刻都睡不着,紧张、激动、忐忑不安……种种心情一起涌上心头。

中午吃饭的时候,大家互相讨论着如何能更好地展现自己的形象,如何用简单的动作表现出自己的激情,虽然有不少提议,但最后还是被一一否定了。比如在脸上用口红写“中国”二字;比如举小国旗;比如摆姿势……火炬传递是一项不分国界的活动,是向大家传递和平友好的活动,所以在火炬传递过程中除了奥组委发的东西以外其他都是不允许的,包括不能戴帽子,不能戴太阳镜等。

我们按计划在下午3点前赶到了火炬手集合点——阿曼国家体育馆,那里早已人声鼎沸。中国人只要在一起就是焦点,摄影机和照相机都对准了我们,我们还和阿曼奥委会副主席合影留念。实在太兴奋了,国家荣誉感和自豪感一下子充溢心口,让我热泪满眶。

这次在Muscat的奥运火炬传递共有80名火炬手,每20个火炬手乘坐一车辆,我是67号,被安排在第四辆车。这辆车上,除了我一名中国人以外,其余都是阿曼人,有几个运动员来过中国参加过比赛,还到过广州等城市。我向他们介绍了自己,欢迎他们有机会来中国,并和其中一位健美运动员互留了电话号码。

下午的火炬传递从Muscat的著名景点Al Bustan R/A开始进行,这里也是1200年前第一个Muscat人到中国的出发点。昨天还人烟稀少的Sohar Vessel此刻却是人山人海,有不少华人华侨,他们举着国旗,拉着标语。看到他们我就

像看到自己的亲人一样,非常激动,这样的气氛只有在现场才能体会到。这次奥运会在首都北京举行,作为中国人都感到很骄傲。

火炬传递出发前有一个仪式,但我在车上已无法看到。在路边停歇的间隔,我接受了中国国际电台的一名女记者的采访,我告诉她我是中国人,我为我能有这样的机会亲身参与到奥运火炬传递感到很荣幸,也很自豪。

阿曼是此次奥运圣火传递经过的唯一一个阿拉伯国家,所以有不少中国人是特地从附近的中东国家如卡塔尔、也门等赶过来为中国助威的:“One world, one dream”、“好运中国,好运北京”、“We Are Ready!”这样的横幅到处都是,场面很壮观。

就快轮到上场了。晚上7点40分左右,比原先安排的时间晚了近两个小时,一名工作人员前来确认我已经准备好的时候,帮我打开了火炬上的开关。远远看到一辆警车、一名火炬手和护跑手向我这边靠近。我知道属于我的神圣时刻到了。我走上前去,将手上擎着的火炬对准66号火炬手中已燃着的火炬,点燃这希望之火、梦想之火。

我站立,右手高举火炬,挥手,左手高举火炬,挥手,双手再高举。面前的闪光灯已将路面照亮,我将火炬移到右手,把火炬奋力举向最高,挥手,起跑。那一刻大脑一片空白,先前准备好想要做的动作已全部忘记,只记着不能出差错,要展现出中国人的风采。在我的前面是媒体直播车,我知道现在看我的不仅是他们,而是全世界。此刻的我,也不仅仅是我,而代表了中国。我右手紧握火炬,挥手,微笑着跑完这意味深长的300米。

等我回到车上,工作人员和其他火炬手都向我表示祝贺,说我跑得很成功。火炬传递虽然只是短短的一个时间片断,但它却是一种浓缩。这300米,将成为我人生中的意义深长的一段。我是幸运的、幸福的。It's a Happy Day!